

2025年12月22日 星期一 编辑:闫鸿飞 校对:杜家俊 美编:夏鹏

全国宣传系统先进名单揭晓 新乡斩获双殊荣

本报讯 (记者 陈曙光)12月20日,全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会在北京召开,辉县市新时代文明实践指导中心获评“全国宣传系统先进集体”,新乡广播电视台艺术总监王文洋获评“全国宣传系统先进个人”。

此次表彰由中共中央宣传部、人力资源社会保障部、国家广播总局联合组织,旨在表彰先进、树立典型。我市获奖的集体与个人,展现了全市宣传思想文化战线奋发有为、积极向上的良好风貌。

全市宣传思想文化系统将以受表

彰的先进为榜样,紧紧围绕中心任务,持续深化理论武装,以“六大提质行动”为抓手,强化系统思维与品牌建设,不断壮大主流价值、主流舆论、主流文化,努力推动宣传思想文化工作高质量发展,为谱写中国式现代化新乡篇章贡献更大力量。

书香润晚年 志愿传温情

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 李兴华)12月20日,市图书馆联合小白象口腔医院、优学堂读者服务站,组织15名大学生志愿者走进东街综合养老服务大厅,开展“书香润晚年 志愿传温情”志愿服务活动。

活动期间,志愿者们分工协作,不仅对养老院公共区域进行了细致清

扫,营造整洁环境,更通过多种形式丰富老人的精神文化生活。志愿者们陪伴老人阅读书报、闲话家常,倾听他们的心声。互动中,养老院里欢声不断,老人们脸上洋溢着笑容。

此次志愿服务是市图书馆推动全民阅读与养老服务融合的切实举措。互动通过整合社会资源,搭建服务平

台,既拓展了养老院老人的文化生活,践行了阅读推广使命,也为大学生志愿者提供了奉献爱心、践行尊老传统的实践机会。

市图书馆有关负责人表示,今后将持续深化志愿服务品牌建设,联动更多社会力量开展多元公益活动,让书香传递温情,以志愿服务照亮生活。

高新区振中街道:

一碗热烩菜 党群连心暖寒冬

本报讯 (记者 刘志松)12月19日,寒风凛冽,高新区公安小区内却热气升腾、香气弥漫。这是振中街道正阳社区第一党支部联合小区物业开展的“美丽清洁日+暖冬慰问”现场(如图)。

当时上午10时许,清洁工作告一段落。志愿者们将精心烹制、分装打包的热烩菜,逐一送到社区高龄老人、独居老人及辛勤劳动的保洁员手中。

热气腾腾的烩菜,不仅驱散了冬日的寒冷,更传递着浓浓的邻里情与组织关怀。

正阳社区第一党支部书记于贤娇表示,此次活动将环境清洁与暖心慰问相结合,是党支部践行“民有所呼、我有所应”的务实举措。他强调,党员既要当好社区“美容师”,也要做好群众“温度计”,始终将服务群众放在心上。



退伙协议签了不算数? 法院:签字即担责,合理诉求获支持

□记者 申长明 通讯员 吴京宇 周振

两人合伙做生意,一方后来签了协议退伙,另一方却未按照约定履行退款义务怎么办?12月21日,记者从辉县市人民法院了解到,辉县市人民法院孟庄法庭依法审结一起合伙退伙纠纷案件,明确合伙退伙结算协议的法律效力,依法保护当事人合法权益,为市场经济活动中合伙关系的规范运作提供了司法指引。

基本案情:

2021年至2022年期间,齐某某与刘某某共同为辉县市某小区供应钢筋,双方形成事实上的合伙关系。2023年1月16日,二人就齐某某退伙事宜达成一致,签订《证明》一份,明确约定齐某某退出合伙,刘某某需向其支付本金及合伙利润合计40万余元。付款期限届满后,刘某某未按约定履行付款义务,齐某某多次催要无果后,诉至辉县市人民法院,请求依法判令刘某某支付上述款

项及利息。

庭审中,刘某某提出多项抗辩:一是辩称《证明》系应齐某某要求,为应付齐某某姐夫而签订,属于虚假意思表示,不应具有法律效力;二是主张双方应按1:3.77的实际出资比例重新分配利润,而非《证明》中约定的金额;三是提出用齐某某拖欠其的54万余元电梯租赁费抵销本案债务。

法院审理:

法院经审理查明,2025年8月,刘某某已就其主张的电梯租赁合同纠纷另行起诉齐某某,在本案中不再主张抵销权。法院审理后认为,刘某某作为完全民事行为能力人,具备独立判断和认知能力,其在《证明》上签字并按手印,应视为对协议内容的认可和接受。现刘某某主张《证明》系虚假意思表示,但未提供充分、有效的证据予以佐证,应承担举证不能的法律后果。案涉《证明》

系双方就退伙结算达成的真实合意,内容不违反法律、行政法规的强制性规定,合法有效,双方均应按协议约定履行义务。最终,法院依法支持了齐某某的诉讼请求。

法官提醒:

法律规定,合伙合同是两个以上合伙人为了共同的事业目的,订立的共享利益、共担风险的协议。合伙人应当按照约定的出资方式、数额和缴付期限,履行出资义务。合伙的利润分配和亏损分担,应当按照合伙合同的约定办理,如果没有约定或者约定不明确的,由合伙人协商决定,协商不成的,由合伙人按照实缴出资比例分配、分担;无法确定出资比例的,由合伙人平均分配、分担。本案中的《证明》,明确约定了齐某某退出合伙,刘某某需向其支付本金及合伙利润合计40万余元。该内容是合伙双方的明确约定,所以,应当

排查餐饮场所隐患 筑牢消防安全屏障

本报讯 (记者 崔敬) 防范遏制小型餐饮场所火灾事故,保障群众生命财产安全。12月19日,记者了解到,封丘县赵岗镇启动小型餐饮场所消防安全网格排查防控行动,以精准排查、快速处置、广泛宣传筑牢安全屏障。

此次行动该镇将小型餐饮场所消防安全纳入基层网格化管理核心内容,充分发挥网格员“人熟、地熟、情况熟”优势,联合消防、市场监管等部门组建专项排查队伍,聚焦“疏散逃生通道是否畅通、装饰装修材料是否合规、厨房燃气电气使用是否安全、消防设施是否完好有效、从业人员是否掌握应急技能”五大重点,开展拉网式、全覆盖排查。

对发现的隐患问题,执法人员现场提醒督促整改,无法立即整改的详细记录并及时上报,形成“排查—上报—处置—销号”闭环管理。

排查过程中,工作人员针对餐饮场所经营者、厨师等重点人群开展消防安全知识培训,全面提升从业人员安全防范能力。截至目前,该镇已排查小型餐饮场所20余家。

县域发展兴产业 试点认证验成果

本报讯 (记者 崔敬) 12月19日,记者了解到,省市场监管局对我市获嘉县农机装备产业质量认证提升服务强企强链强县行动试点开展评估验收,助力打响获嘉农机品牌。

评估组先后深入新乡市花溪科技股份有限公司、新乡市广源机械有限公司、获嘉县富泰机械有限公司等3家试点企业,现场查看了生产车间6S管理、产品研发实验室等。在评估中,企业负责人表示,通过参加提升行动,企业在质量管理人才培养、生产工艺改进、降本增效等方面取得了明显成效。

按照《证明》中约定的内容履行义务。

在此法官也提醒大家,合伙退伙需谨慎,这三点务必记牢。一是秉持真实意愿签约,切勿以“应付他人”“临时周转”等理由签订非真实意愿的文件,一旦签字确认,将依法承担相应法律后果;二是合伙退伙结算时,应签订书面协议,清晰载明本金金额、利润分配、付款期限、利息计算、违约责任等核心内容,从源头减少纠纷隐患;三是恪守诚实信用原则,任何一方不得在签订协议后,以“不知情”“受胁迫”“应付他人”等为由反悔。

